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Тут людське «Я», з одного боку, здатне довести людську діяльність до 

примітивних шаблонів спілкування, з другого – може канонізуватися, 

набути форм церемоніалу, ритуалу. 
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Глибокі економічні, політичні, соціальні та культурні перетворення у 

сучасному українському суспільстві, орієнтовані на інтеграцію країни у 

світове співтовариство, безумовно, визначають особливості діяльності 

Державної митної служби України. На сьогоднішній день для митної 

системи настав період освоєння нових моделей митних відносин, 

використання новітніх схем регулювання міжнародного товарообміну, 

швидкої адаптації та реагування на постійні зміни зовнішньоекономічного 

середовища, що обумовлює необхідність постійної модернізації митної 

служби як одного з пріоритетних об’єктів державного управління.   

Необхідною умовою ефективного здійснення зовнішньоекономічної 

діяльності в сучасних умовах інформатизації суспільства є організація 

автоматизованого інформаційного обміну між Державною митною 

службою України та суб’єктами зовнішньоекономічних відносин. Сьогодні 

Держмитслужба проводить активну і цілеспрямовану роботу із широкого 

впровадження у діяльність митних органів процедур з митного контролю 

та оформлення, заснованих на застосуванні сучасних інформаційно-

телекомунікаційних технологій. Найбільш інноваційною із таких процедур 

є електронне декларування. 

Електронне декларування включає декларування товарів і 

транспортних засобів шляхом подання електронної митної декларації та 

інших електронних документів, митний контроль та оформлення товарів і 
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транспортних засобів на підставі поданих електронних документів. Воно 

дозволяє створити безпаперове інформаційне середовище для митниці і 

суб’єктів зовнішньо економічно діяльності на базі новітніх інформаційних 

технологій. Метою електронного декларування є прискорення товарообігу, 

скорочення часу на здійснення митного контролю, виключення 

суб'єктивних факторів при здійсненні митних процедур шляхом 

застосовування при здійсненні митного оформлення товарів вантажної 

митної декларації в електронному вигляді.  

Сьогодні декларування, митний контроль та оформлення товарів 

здійснюється із застосуванням електронних вантажних митних декларацій. 

Процедура електронного декларування товарів є попередньою операцією, 

яка покликана сприяти прискоренню митного оформлення товарів і 

транспортних засобів, а також здійсненню передбачених Митним кодексом 

України митних процедур. Вона виконується у такому порядку: 

підприємство заповнює в установленому порядку вантажну митну 

декларацію в електронному вигляді; додає до неї електронні копії 

документів, необхідних для здійснення митного контролю та митного 

оформлення товарів; формує повідомлення та засвідчує його електронним 

цифровим підписом; передає зазначене авторизоване повідомлення 

каналами передачі даних за допомогою системи інформаційно-

телекомунікаційного комплексу «Електронна пошта» до відповідного 

структурного підрозділу митного органу. 

Реалізація процедури електронного декларування товарів дозволяє 

сформувати необхідні умови для застосування інформаційних технологій 

на якісно новому рівні й забезпечить запровадження електронного 

документообігу між митними органами та підприємствами із 

використанням механізму електронного цифрового підпису. Основною 

функцією електронного цифрового підпису є забезпечення правочинності 

електронних документів у рамках електронного документообігу та 

електронного декларування. Застосування електронного цифрового 

підпису в електронних документах здійснюється з використанням послуг 

акредитованого центру сертифікації ключів відповідно до Закону України 

«Про електронний цифровий підпис». Під час приймання електронних 

документів здійснюється відповідна процедура перевірки електронного 

цифрового підпису з використанням відповідних програмно-

інформаційних комплексів (на рівні митного органу або центральної бази 

даних), що дає можливість пересвідчитися у цілісності та достовірності 

електронного документа. 

В Україні відбулося спрощення умов внесення суб’єктів 

підприємницької діяльності до реєстру підприємств, допущених до 

електронного декларування, та спрощення форми договору про надання 

посадовим особам митних органів права безперешкодного доступу до 

фінансових і банківських документів підприємства, які стосуються 

переміщення товарів і транспортних засобів, після закінчення митних 
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процедур і пропуску товарів і транспортних засобів через митний кордон 

України. 

Перехід до електронного декларування позитивно впливає на роботу 

митних органів, оскільки з’являється можливість декларувати товари 

шляхом подання документів, вантажної митної декларації виключно в 

електронному вигляді (через мережу Інтернет не виходячи зі свого офісу), 

що дозволяє заощаджувати час на здійснення митних формальностей. При 

цьому перевірка та обробка відомостей, занесених у електронні копії 

митних документів, здійснюється автоматично, що, у свою чергу, сприяє 

скороченню тривалості проведення митних процедур.  

Електронне декларування є актуальним у контексті євроінтеграції 

України, адже багато країн Європи вже впровадили таку форму діяльності 

у сфері зовнішньоекономічної діяльності. Саме тому автоматизація митних 

діловодних процесів та впровадження нового програмного забезпечення у 

роботі Державної митної служби України слугують підвалинами 

успішності її діяльності як на державному, так і на міжнародному рівні 

торгівельної співпраці. Суб’єкти зовнішньоекономічної діяльності, що 

здійснюють оформлення товарів на митниці, позитивно оцінюють переваги 

митного декларування в електронному вигляді. 

Ефективна діяльність митниці у значній мірі залежить від 

висококваліфікованих кадрів, які здатні забезпечувати електронне 

декларування. Випускники спеціальності «Інформаційна, бібліотечна та 

архівна справа» Національного аерокосмічного університету 

ім. М. Є. Жуковського «Харківський авіаційний інститут» мають високий 

рівень професійних знань, умінь і навичок, володіють достатнім рівнем 

знань з електронного документообігу, митного діловодства, основ 

міжнародно-сервісної діяльності. 


